



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

№ 42 (18172).

ПЯТНИЦА,

17

ФЕВРАЛЯ

1984 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

По Ленину сверяя шаг.

Избирательная кампания.

1 стр.

На новые методы хозяйствования.

Письма читателей.

2 стр.

Зимняя Спартакиада школьников.

4 стр.

## КУРСОМ МИРА И СОЗИДАНИЯ

В сердцах коммунистов, миллионов советских людей, всего прогрессивного человечества глубокую боль отозвалась тяжелая утеша — кончина Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, пламенный патриот, ленинец, неутомимый борец за мир и коммунизм.

Находясь на важнейших постах партийной и государственной работы, Ю. В. Андропов отдал все свои силы, знания и огромный жизненный опыт осуществлению политики партии, укреплению ее связей с массами, укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза, много внимания уделял обеспечению неуклонного роста материального и духовного уровня жизни народа. Большой вклад внес он в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, поддержку справедливой борьбы народов за свою свободу и независимость, в осуществление ленинского внешнеполитического курса нашей партии и государства. Все это скискало ему огромный авторитет и уважение как в нашей стране, так и за рубежом.

В скорбные дни траура вновь зряко проявился монолитный сплоченность партии, ее непоколебимое единство с народом, решимость и готовность твердо следовать избранным путем — путем коммунистического созидания и мира. Коммунисты, все советские люди еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС. Политбюро ЦК. Они заявляют о горячей поддержке политики партии, о своем стремлении неуклонно проводить эту политику в жизнь.

Наша партия, весь советский народ с полным одобрением встретили сообщение о том, что внесчередном Пленуме Центрального Комитета партии, состоявшемся 13 февраля 1984 года, единогласно избрали Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища Черненко Константина Устиновича — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, верного соратника таких руководителей ленинского типа, какими были Леонид Ильин Бражкин и Юрий Владимирович Андропов. Советские люди, наши зарубежные друзья восприяли решения Пленума как свидетельство преемственности в политике ленинской партии.

«Преемственность», — сказал в своей речи на Пленуме товарищ К. У. Черненко, — не отвлеченное понятие, а живое, реальное дело. И суть ее прежде всего в том, чтобы не останавливаться, идти вперед. Идти, опираясь на все достигнутое раньше, творчески обогащая его, концентрируя колективную мысль, энергию коммунистов, рабочего класса, всего народа на нерешенных задачах, на ключевых проблемах настоящего и будущего. И это всех нас ко многому обязывает.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, выступая на Пленуме, а затем открывая траурный митинг на Красной площади, охарактеризовал авангардную, руководящую роль партии коммунистов в жизни советского общества, раскрыл важнейшие источники ее неиссякающей силы и высокого авторитета. Им изложена четкая программа практического действия по успешному выполнению решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Сила нашей партии — в ее единстве, верности марксизму-ленинизму, в способности развивать и направлять творческую активность масс, сплачивать их идейно и организационно, руководствуясь испытанными ленинскими принципами и методами. Партия уделяет огромное внимание вопросам улучшения стиля партийного руководства, совершенствования работы государственного аппарата, выступает за четкое разграничение функций парламентских комитетов и задач государственных и хозяйственных органов, установление дублирования в их работе.

Сила нашей партии — в ее теснейшей связи с массами, гражданской активности миллионов тружеников, их хозяйством подходит к делам производства, к проблемам общественной жизни. Партия коммунистов, следя ленинской традиции, постоянно своряет свой курс, свои решения, действия прежде всего с мыслями рабочего класса, с его громадными социально-политическими и классовым чувством. Прислушиваясь к слову, идущему из рабочей среды, с переднего края социалистического строительства, держать совет с мыслями труда — это должно быть первейшей обязанностью, внутренней потребностью коммунистического руководителя.

Сегодня свою прямую обязанность партия видит в том, чтобы послекошмарно выполнять установлены декабристами 1983 г. Пленумом ЦК КПСС. На этом Пленуме была дана всесторонняя оценка положения дел в области социально-экономического развития страны, особо подчеркнуто, что важно сохранять набранный темп, общий настрой на практическое решение задач, неуклонно повышать уровень партийного и государственного руководства экономикой, активнее развивать позитивные тенденции, придать им устойчивый характер. Необходима всенарядная поддержка инициатив масс, творческих почников трудовых коллективов, их встречных планов, того грядущего и политического подъема, которым охвачена страна.

на сейчас, на пороге выборов в Верховный Совет СССР.

Организованность и сознательность масс, безусловно, относятся к несомненным преимуществам, возможностям социалистического строя. Отсюда внимание нашей партии к укреплению порядка, дисциплины. Это для нас ключевой, принципиальный вопрос, либо всякая разобщенность, безответственность обращаются для общества не только материальными издержками, но и причиняют серьезный социальный, нравственный ущерб. И вполне закономерно, что поиски всенародного одобрения получили меры, принятые партией в целях повышения трудовой, производственной, плановой, государственной дисциплины, по укреплению социалистической законности. Их осуществление благотворно воздействует на экономику, общественную жизнь и настроение людей. Но, конечно же, сделано еще не все, жизнь учит, что в этом деле рас slabляться никак нельзя.

Выполняя волю народа, точно выражая коренные интересы тружеников, наша партия проявляет огромную работу по повышению эффективности производства, об усилении экономического развития страны, дальнейшему росту народного благосостояния. В центре ее постоянного внимания находится машинальное направление экономического прогресса — интенсификация, введение в производство достижений науки и техники, осуществление Продовольственной, Энергетической и других комплексных программ, совершенствование системы управления экономикой, всего хозяйственного механизма. Реализация намеченных мер должна быть в центре повседневной работы каждой партийной организации.

Решающая задача сегодняшнего дня, партия видит и перспективу: создает предпосылки для достижения гораздо более высоких рубежей в будущем. Она исходит из того, что новая, двенадцатая пятилетка должна ознаменовать началом глубоких качественных изменений в производстве, стать пятилеткой решающего перелома в интенсификации всех отраслей народного хозяйства, строительству коммунизма.

В соболезнованиях отмечается, что деятельность Ю. В. Андропова неразрывно связана с дальнейшим укреплением руководителей и направляющей роли КПСС, нерушимого единства Коммунистической партии и советского народа, с развитием

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

В связи с тяжелой утратой — кончиной Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Юрий Владимирович Андропов — адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Газета издается с 7 января 1922 года.  
№ 42 (18172).  
ПЯТНИЦА,  
17  
ФЕВРАЛЯ  
1984 года  
Цена 3 коп.

с кончиной Ю. В. Андропова по-

лучены от руководителей и

трудящихся социалистиче-

ских государств, коммуни-

стических, рабочих, револю-

ционно-демократических

партий и прогрессивных

организаций.

Соболезнования также от глав го-

сударств и правительства, об-

щественных организациях и

граждан многих стран мира.

Юрий Владимирович Андропов —

с кончиной Ю. В. Андропова по-

лучены от руководителей и

трудящихся социалистиче-

ских государств, коммуни-

стических, рабочих, револю-

ционно-демократических

партий и прогрессивных

организаций.

Соболезнования также от глав го-

сударств и правительства, об-

щественных организациях и

граждан многих стран мира.

Юрий Владимирович Андропов —

с кончиной Ю. В. Андропова по-

лучены от руководителей и

трудящихся социалистиче-

ских государств, коммуни-

стических, рабочих, револю-

ционно-демократических

партий и прогрессивных

организаций.

Соболезнования также от глав го-

сударств и правительства, об-

щественных организациях и

граждан многих стран мира.

Юрий Владимирович Андропов —

с кончиной Ю. В. Андропова по-

лучены от руководителей и

трудящихся социалистиче-

ских государств, коммуни-

стических, рабочих, револю-

ционно-демократических

партий и прогрессивных

организаций.

Соболезнования также от глав го-

сударств и правительства, об-

щественных организациях и

граждан многих стран мира.

Юрий Владимирович Андропов —

с кончиной Ю. В. Андропова по-

лучены от руководителей и

трудящихся социалистиче-

ских государств, коммуни-

стических, рабочих, револю-

ционно-демократических

партий и прогрессивных

организаций.

Соболезнования также от глав го-

сударств и правительства, об-

щественных организациях и

граждан многих стран мира.

Юрий Владимирович Андропов —

с кончиной Ю. В. Андропова по-

лучены от руководителей и

трудящихся социалистиче-

ских государств, коммуни-

стических, рабочих, револю-

ционно-демократических

партий и прогрессивных

организаций.

Соболезнования также от глав го-

сударств и правительства, об-

щественных организациях и

граждан многих стран мира.

Юрий Владимирович Андропов —

с кончиной Ю. В. Андропова по-

лучены от руководителей и

трудящихся социалистиче-

ских государств, коммуни-

стических, рабочих, револю-

ционно-демократических

партий и прогрессивных

организаций.

Соболезнования также от глав го-

судар

Идет  
эксперимент

# НАЧАЛО

Как уже сообщалось в печати, с началом нынешнего года в пяти отраслях промышленности началась крупномасштабный экономический эксперимент, конечная цель которого — ускорить переход на интенсивные методы хозяйствования, повысить темпы роста производства, улучшить качественные показатели работы промышленности. А для этого расширяются права предприятий в планировании и в экономической деятельности. Одним из предприятий нашей области, участвующим в эксперименте, стал Кемеровский электротехнический завод. О том, как идут у коллектива дела в начале нового пути, какие проблемы приходится решать, корреспондент «Кузбасса» попросил рассказать директора завода А. Р. Прейса.

— Альберт Романович, известно, что новое всегда несет в себе всплеск, необходим как-то период, прежде чем в новизне поверят люди. Эксперимент предусматривает большие изменения в системе планирования. Как готовили вы к этому труженикам вашего коллектива?

— Это очень актуально для вашего предприятия, в цехах и на участках которого трудится в основном молодежь. Для рабочих, ставших из которых изменился один пятилетний эксперимент станет особенно серьезным испытанием. А это означает, что по договору должно было выполнить это еще в прошлом году.

Затягивает выделение фондов. При хорошей работе у нас появляется дополнительные средства на строительство детского сада, пионерского лагеря или базы отдыха. Какстроить мы знаем — для этого достаточно создать ремстroiбучастки. Проектировщики тоже найдут. А вот из чего строить — не может ответить пока никто.

В бригаде было создано 80 бригад, 36 из них — в основном производстве. Итоги не раз брались за освоение новых, передовых методов труда. Достаточно сказать, что в 1981 году мы внедрили в себя вазовскую комплексную систему организации производства. Для этого 92 процента всего количества тружеников перешли на бригадную форму труда.

Еще в ноябре прошлого года Министерство электротехнической промышленности СССР провело учебу инженерно-технических работников предприятий, участвующих в эксперименте. При этом ставилась задача, чтобы, вернувшись на родные заводы, они применили знания, в составлении планов предложений, разъяснили задачу руководителям среднего звена, а те — всем труженикам.

Многие привлекали работников нашего коллектива в этот опыт. И то, что планы не спускаются сверху, как раньше, а составляются нашими экономистами и то, что нам предоставлено право самостоятельности в использовании фонда развития производства, следствие амортизационных отчислений, кредита на техническое перевооружение и средств единого фонда развития науки и техники.

Значительно уменьшили мы число своих плановых показателей, оставив на наш взгляд три важнейших из них, выполнение плана по условиям поставок, рост производительности труда, снижение затрат на рубль товарной продукции. Изменились они и качественно. Если раньше по нормам достаточно было выполнять план поставок по нарядам и договорам на 99 %, то теперь — не ниже чем на 99 процентов, а для участия во Всесоюзном соцсоревновании — на все сто процентов. Выполнение этих показателей позволит в итоге за год повысить фонд материально-вещественного соцсоревнования на 15 процентов.

Самостоятельность помогает нам более ярко оценить, образно говоря, нашу экономику, видеть, что состоит из цифрами. Раньше или раньше или предыдущими, спасибо труженикам коллектива, что впереди есть большие перспективы для передовиков. Кроме премиальных за перевыполнение и качество, мы теперь имеем возможность доплачивать до 24 процентов рабочим за совмещение профессий и до 50 процентов к окладам инженерно-техническим работникам за высокую квалификацию. Рубль, полученный заслужено и честно, — очень весомый аргумент.

Но не только он оказывает воспитательное значение. Создание того, что от труда труда зависит общая честьность благосостояния коллектива, тоже поможет людям стать экономистами.

Весь в конечном итоге за каждый процент прироста производительности труда получают почты 900 потребителей, получающих в различных количествах, и порой нам приходится отгрузить нетранзит. На это требуется лишнее время, под угрозу срыва ставятся сроки доставки. Чтобы такого не происходило, есть смысл разместить в «Кузбасславтранснефте» и других родственных ему организациях страны — комплексное гарантированное снабжение, при котором бы снабженцы организовали доставку без нашей помощи все нетранзитные заявки.

И второе предложение этой же организации. Мы часто получаем от поставщиков материалы для производства совсем на эти размеры, которые нам требуются. Неплохо бы при «Кузбасславтранснефте» создать цеха для подготовки в производство различных материалов — картона, бумаги, черных и цветных металлов.

Думаю, что со временем нам придется решить и многие другие проблемы. Тем более, что мы чувствуем постоянную поддержку со стороны партийных, советских, хозяйственных организаций.

Бел. Беседу Е. Красносельского, г. Кемерово.

## ЖИВОТНОВОДСТВО: ЭКОНОМИКА, ТЕХНОЛОГИЯ

Не жаловалась прошлым летом погода тружеников колхоза имени Ильчева. Но тем не менее в концу года колхоз получил около 150 тысяч рублей прибыли, тогда как в прошлогодние годы работал убыточно.

О том, как сумели в хозяйстве перебороть трудности, добиться перенеси к лучшему, о поисках и проблемах коллектива рассказывает председатель колхоза им. Ильчева В. Я. Петрасюк.

Ведущий отраслью у нас является молочное животноводство. И поэтому первая задача колхозников — обеспечивать постоянный приток производства молока и мяса.

Действительно, в прошлом году удалось многое. Молока мы продали государству на пятьдесят с лишним тонн больше, чем плачивалось. При этом тоннажность его составила 88, а жирность 3,7 процента. Эти количественные и качественные показатели позволили перекрыть задолженность в реализации молока, допущенную за два предыдущих года. Считаем, что сейчас создан хороший задел на оставшиеся два года пятилетки.

Животноводы колхоза с каждым днем работают все лучше. Об этом прямо свидетельствуют результаты. К концу прошлого года уход от каждой коровы в среднем составил 2980 килограммов молока, или почти 114 процентов к плановому показателю. По продуктивности преувеличили и показатели прежних лет.

Повысилась сохранность головьев скота. С планами успешно справились, все четыре животноводческие

сырья поставлены план выпуска электроэнергии.

Подводят нас и земляки. Скажем, деталь пускателя старой серии ПДА-300 обединение «Карболит» продолжает выпускать, а к освоению детали нового пускателя ПДА-4000, которому присвоен Знак качества и производство которого мы увеличиваем, оно так и не приступало, хотя по договору должно было выполнить это еще в прошлом году.

Затягивает выделение фондов в наше министерство.

Мы получаем необходимые материалы с опозданием и вынуждены штурмовать план.

А это отрицательно сказывается на качестве.

Волнует нас и еще один вопрос. При хорошей работе

вопреки тому, что на

нашем предприятии

затягивается выполнение

планов поставок и

затягивается выполнение

планов поставок и</



